

ОТЗЫВ на автореферат
диссертации Соловьевой Валентины Александровны
«Формирование продуктивного взаимодействия обучающегося
с образовательным интернет-ресурсом»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)

В диссертации В.А. Соловьевой сформулирована важная для современной педагогики исследовательская проблема – изучение того, каким образом можно сконструировать максимально продуктивное взаимодействие обучающегося с образовательным контентом на экране. Актуальность работы определяется существующей ситуацией в обществе, когда информационные технологии активно интегрируются в образовательный процесс, однако недостаточно проработаны способы, методики, методология их использования с точки зрения обеспечения качества образования.

Судя по тексту автореферата, работа отличается новизной в аспекте изучения влияния информатизации на образовательный процесс в целом и на формирование продуктивного взаимодействия обучающегося с образовательным интернет-ресурсом в частности. Автор самостоятельно выделяет ряд аспектов, которые необходимо учитывать при анализе обозначенного вопроса и строит модель образовательного процесса в контексте информатизации в соответствии с подходом, предлагаемым стандартом ГОСТ Р ИСО 9001-2015, что является актуальным для современной эпохи. После Соловьева В.А. определяет, какие уровни реализации требований эргономики следует учитывать для рассматриваемой образовательной эргатической системы и определяет дидактические и эргономические принципы для их формирования и использования.

Во второй главе автор представляет результаты эмпирического исследования, направленного на изучение особенностей когнитивного восприятия студентов при поиске информации с экрана и чтении ее с целью изучения. Методики и методы, использованные автором, соответствуют заявленной цели и задачам исследования, инновационны для выбранной проблемы исследования и открывают новые возможности для ее изучения.

У автора имеются 23 публикации, отражающие основные результаты диссертационной работы, 8 из которых представлены в журналах из списка, рекомендованного ВАК, которые в достаточной мере отражают основные полученные научные результаты.

В представленной В.А. Соловьевой работе, несомненно, присутствует научная новизна, диссертация обладает теоретической и практической значимостью, что обеспечивается доказательностью полученных выводов, перспективностью предложенных подходов и полученных результатов для совершенствования системы образования. Содержание автореферата показывает хорошую теоретическую подготовку автора, глубокое проникновение в педагогические вопросы исследуемой проблемы, свободное владение методами научного анализа. Сам автореферат хорошо структурирован, изложен научным языком, отражает содержание диссертационного исследования.

При этом можно высказать и замечание – в представленном автореферате присутствуют описки. Высказанное замечание не снижает ценность результатов представленной В.А. Соловьевой диссертационной работы на тему: «Формирование продуктивного взаимодействия обучающегося с образовательным интернет-ресурсом» и не влияет на общее положительное впечатление от представленного для изучения автореферата.

Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ в соответствии с пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ №842 от 24.09.13, а ее автор Соловьева Валентина

Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,
начальник отдела качества образования и
мониторинга федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Башкирский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Хусаен

А.А. Хусаенова

Дата: 12.10.2021

Сведения о рецензенте: кандидат педагогических наук, доцент, начальник отдела качества образования и мониторинга федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Организация: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Телефон: +7 (347) 2721160

E-mail: rectorat@bashgmu.ru

Сайт организации: <https://bashgmu.ru/>

